



舞龙舞狮是中原最普及的民俗文化活动 本报记者 李焱 实习生 李阳 图

8部本土电影邀您观赏

本报讯(记者 左丽慧)明天即将启动的第二届“本土电影展映月”上,《望月》《自古英雄出少年之岳飞》《新麻风女》《三子争父》《潘多拉的宝剑》《念书的孩子1》《不是闹着玩的》《角落里的阳光》等8部优质郑州本土电影将轮番在郑州艺术宫免费上演,为省会广大观众的新春佳节增添“电影”这一现代时尚元素。

童电影节上斩获“最佳影片奖”、“最佳演员奖”,电影讲述留守儿童的故事故事,令观者动容。值得一提的是,《三子争父》《麻风女》是今年新增的本土电影类型,河南观众熟悉的戏曲故事在大银幕呈现,久唱不衰的唱段、歌颂真挚善良的豫腔豫调,也会令整个春节更加具有河南风味。

“假日体育套餐”随您享用

本报讯(记者 陈凯)马年春节即将到来,忙碌一年的人们可以利用春节假期好好放松一下身心,亲朋好友时常欢聚吃喝玩乐的同时,也不要忽略健康的重要性。为了让广大市民过一个健康、快乐的新年,市体育局推出一系列内容丰富的“假日体育套餐”。还等什么,春节期间赶快加入到全民健身的队伍中来吧,健康、快乐“马上启动”。

2月10日,农历正月十一。由省工商联主办、市篮球协会承办的全国大学生篮球邀请赛,将在巩义大峪沟蓝天篮球俱乐部开赛,来自全国大学生篮球联赛(CUBA)前12名的男篮队伍将齐聚于此。想要观看全国顶级的高校篮球比赛,不妨到巩义一睹篮球青年才俊的风采。

尽量还原历史真相

——访文化学者王立群

本报记者 秦华

19日,河南大学教授、《百家讲坛》主讲人王立群携新书《王立群读史记(无冕女皇吕后)》、《王立群读(宋史)之宋太宗》在中原图书大厦举行签售会。谈起新作中的两位主人公,王立群幽默地评价说,吕后是“女汉子”,宋太宗是英主而非仁君。《宋太宗》既不同于正史的严肃晦涩,也不同于演义、影视作品杜撰戏说、漫无边际,它既有学术性,又有可读性。而《吕后》是“王立群读史记”系列里占据重要地位的一本书,王立群此次在原稿基础上增补润色而成,比原稿增加了近1/3的文字,书籍从现代立场深刻地解剖了吕后的一生。

李娜闯进澳网四强



据新华社墨尔本1月21日体育专电(记者 张荣锋 黄杰)澳网1/4决赛21日拉开战幕,四号种子李娜直落两盘,仅用67分钟轻松淘汰意大利选手佩内塔晋级四强,这是李娜五年内第四次打进澳网四强。佩内塔是去年的澳网四强,跟李娜最近四年没有交手记录,两人上次面对面对追溯到2010年悉尼赛,本场比赛完全呈现一边倒的趋势,两人场面上算不得同级别选手。李娜全场主动,采取压迫式打法,佩内塔基本处于防守状态。为了压制李娜的进攻,意大利人尽量将球回得更深,结果也带来了更多的非受迫性失误。全场佩内塔非受迫性失误比李娜多10次,受迫性失误多6次;制胜分上,李娜也压过对手9分;全场得分,李娜62分,佩内塔则要少出25分,可见两人的表现差距巨大。

好看好玩好热闹 新鲜新奇新感觉

欢欢喜喜过大年

民间文化展演伴您过年

本报讯(记者 左丽慧)明天就是传统节日“小年”了,记者昨日从市委宣传部获悉,为活跃春节期间人民群众文化生活,我市将于明天上午在郑东新区如意湖广场举办“郑州市2014年华夏优秀传统文化展演”活动,舞龙、舞狮、盘鼓、秧歌等传统民间文艺展演及广场舞表演,将让省会观众大饱眼福。

的民俗文化活动项目每年轮换一项进行比赛,另外一项内容则是举行诸如曲艺等其他群众文艺项目的比赛。明天的活动以舞狮比赛、群众广场舞两项为主要内容,同时增加街舞、轮滑、盘鼓、秧歌、舞龙、闹阁等表演,共有来自全市16个县(市)区、开发区的38支民间表演队伍,2000余演员参与,展示郑州市优秀传统文化的传承与创新成果,展现人民群众健康向上的新生活、新风尚,带给人民群众一份充满活力的节日祝福,营造健康向上、文明和谐的节日文化氛围。

舞!舞!舞!品年味送祝福



“马蹄声声震乾坤,不知不觉入新春”。近日,市文联和中原区相组织了又写春联活动。省会知名书法家钟海涛、李国昌、王晨、薛迪旋、马新跃等书法家分别来到美景天城社区和西流湖街道办事处赵坡村,现场泼墨挥毫,共计为群众题写春联近千副。 本报记者 孙志刚 左丽慧 文 李焱 图

首届春联艺术节请您参与

本报讯(记者 武姣)由本报举办的“首届春联艺术节”将于1月25日在大商新玛特金博大店举行,不少市民知晓活动后致电报名,参与热情高涨。“过去在电影院做美工,又画又写,写的春联也比较专业。”市市民裴女士毛遂自荐,“现在退休了,闲了也爱写写画画,我是用金粉写字,活动现场一定给大家带来惊喜。”

联是一种艺术,相比千篇一律的印刷版春联,更能增加节日气氛,而踊跃参加“首届春联艺术节”,一方面出于喜爱,要在活动现场和市民分享作品;另一方面则是希望通过展示,吸引更多人,将手写春联文化发扬、传承下来。本次活动现场继续诚邀书法家与书法爱好者参与,参与者均可获得相应证书与新年礼包。 报名热线:0371-67655217 18638929288

蔡振华当选中国足协主席

新华社河北香河1月21日体育专电(记者 公民 汪涌)第十届中国足球协会会员大会21日在此间召开,会议选举出一届领导机构,国家体育总局副局长蔡振华当选主席;他表示坚信中国足球能够实现梦想,能站在世界足球的舞台上。这是中国足协自2003年以来召开的一次重要的换届大会,受到广泛关注。大会选举产生了新一届中国足协领导机构,他们是:主席1人(蔡振华),常务副主席1人(足管中心主任张剑),副主席6人(教育部体卫艺司司长王登峰、足管中心副主任魏吉祥、于洪臣、林晓华、国际足联执委张吉龙及著名足球运动员容志行),秘书长由张剑兼任。另外还设立了顾问一职,由中国足球元老李瑞和万达集团董事长王健林担任。

的时候,我所说的决心不是仅仅表达几句口号,我说的决心要为中国足球干点实事,中国足球要确定目标,走上正轨。决心来自于中国足球面临的形势和压力,这副担子不轻,因为足球是世界第一运动,但人民群众对足球现状和未来牵肠挂肚,恨铁不成钢。”蔡振华表示,足球发展需要“愚公移山”的精神,以持之以恒的努力,来改变中国足球落后的现状,“选择了足球工作,我知道这份工作很难,但这副担子既然落在我的肩上,我没有回头路。我没有选择,只有义无反顾地走下去,每个人心中都有一个足球梦,我的足球梦是一条充满荆棘与泥泞的道路,我愿意做这条路上的铺路石。也许我不能与你们一起到达梦想的彼岸,但我坚信会有人接过我的担子。中国航天能够凭借古老的飞天梦登上月球,我就不信中国足球不能实现自己的足球梦想,我们一定能够在世界足球的舞台上纵情起舞。”

我省继续实施“文化惠民”

本报讯(记者 秦华)20日,省文化厅在我市召开“2014年全省文化工作会议”。会上总结去年的工作成果和存在的问题,并对今年的文化工作进行了研究部署。今年是全面深化改革的重要一年,我省将重点推进文化体制机制创新,构建现代公共文化服务体系、组织文艺创作生产,加快文化产业的发展,加强文化遗产保护等方面的工作。构建现代公共文化服务体系方面,我省将着力加快建立公共文化统筹协调机制,建立健全公共文化服务网络,促进基本公共文化服务标准化、均等化,更好满足人民群众基本文化需求;进一步推动“文化惠民”工程深入开展,继续做好博物馆、纪念馆、美术馆、图书馆、文化馆、文化站免费开放,努力提高公共文化服务水平;继续实施“舞台艺术送农民”、“高雅艺术进校园”、“天天邮戏、戏送万家”等系列文化惠民演出活动。

组织文艺创作生产方面,继续实施省级优秀剧目创作扶持工程,抓好豫剧《玄奘》等重点(节)目的创作和加工提高;组织举办“第三届中国豫剧节”、“第十三届河南省戏剧大赛”、“河南省美术作品大展”等活动,组织参加全国各地地方展演等赛事活动。加强文化遗产保护方面,推进大运河(河南段)、丝绸之路(河南段)保护和申遗工作,做好第38届世界遗产大会审议各项准备工作;继续推进河南省稀有物种抢救工程;启动国家级非遗项目代表性传承人抢救性记录工作。

2000件展品展示古代教育

本报讯(记者 左丽慧 实习生 于乐)昨日,中国古代书院教育文物展在郑州市图书馆新馆举行,2000多件与古代书院、科举考试有关的教育文物令观众大开眼界。由河南报业集团、聚昌昌博物馆主办的此次展览共展出六方面内容:古代书院、河南书院、书院与科举、书院与学堂、书院与书法、书院先生批发的8至15岁学子试卷。

展出的2000多件纸质品数量在全国位列前列,其中的典型代表就有古代书院试卷和殿试院试卷及老师批示、武举考试实物资料、抗日根据地使用的课本等,而距今最久远的展品是一份经殿试批改过的、清光绪年间天中书院的学子试卷;最令观众震撼的则是这些展品中,传统的毛笔字书写显出了古代学子对知识的虔诚与尊敬。

网传韩国猛将尹荣善有意加盟建业:现在还是未知数

本报讯(记者 刘超峰)建业外援引进的事宜,这段时间令中原球迷坐立不安。昨天,网上有媒体报道韩国猛将尹荣善被建业看中并有意加盟,记者向建业俱乐部求证,一位负责人称建业没有与这位韩国猛将进行实质性接触,之前有经纪人推荐过这名队员,但究竟能否加盟建业现在还是未知数。尹荣善1988年10月4日出生于首尔,去年效力于韩国城南一和队,是球队的绝对后场核心。身高185厘米的他2010年登陆K联赛,4个赛季出场93次,攻入2球。据了解,早在几天前,尹荣善就办好了中国签证,并且告别了城南一和的训练营,但谁也不知道他的去向。

此外,关于巴西锋霸马科斯,按照《兰斯体育》报道说,只待通过河南建业安排的例行体检,就将与球队正式签约。对于这件事的真实性,建业俱乐部负责人称现在的外援在积极谈判中,以官方确认为准。

河南女排落入“保级泥潭”

本报讯(记者 陈凯)昨日,本赛季全国女排联赛展开第二阶段(9-12名)第三轮争夺,坐镇主场漯河体育中心体育馆的河南鑫苑女排迎来四川女排。在这场保级关键战中,河南女排心态失衡,以0:3败于对手,掉入“保级泥潭”。

输掉本场比赛之后,河南女排虽然仍有机会提前保级,但已困难重重。该队只有在下一场主场对福建的比赛中全取3分,而且还要寄希望于江苏完胜四川,才能提前保级。

河南男排“冲四”前景堪忧

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季全国男排联赛展开了第二阶段八强赛第三轮的争夺,在其中的比赛中,坐镇主场洛阳新区体育馆的河南天冠男排经过三局战斗,最终以0:3不敌到访上海男排。第二阶段遭遇三连败,冲击本赛季四强的压力剧增。昨晚比赛开始后,面对第二阶段一场未负的上海男排,河南男排状态全无,很快以15:25丢

掉首局;随后的第二局,河南男排虽然在主攻手崔建军的带领下一度将比分追至11平,但此后失误开始增多,以18:25再丢一局;第三局,河南男排依旧难以找到感觉,上海男排则越战越勇,最终,河南男排以19:25输掉了整场比赛。昨晚比赛后,河南男排排名已经掉落到八强赛的第五位,想要完成赛季前制定的联赛“争四”目标,形势不容乐观。